Студенты ГГиТ обсудили возможности студенческой науки

14 октября 2025 года актив студенческого научного кружка «Синильга» (научные руководители — к.г.н., преп. Е.С. Кулаковский; к.г.н., доц., зав. кафедрой Р.Е. Рогозина) провёл своё первое заседание, на которое пригласил студентов 1-3 курсов. Основная повестка — студенческая наука и ее возможности. Модераторы мероприятия — Долгошеева Александра и Ахмасултанова Залва.





На заседании выступили студенты кафедры социально-экономической географии и регионоведения, которые уже успели поучаствовать в серьёзных научных событиях.

Цветкова Елена поделилась не только подробностями поездки на международную конференцию в Гомель вместе с Екатериной Елисеевой, но и рассказала о том, что для этого понадобилось. Их работа над своими статьями началась с приходом в кружок «Синильга» в 2024 году. Они детально изучали историко-культурный каркас Калужской области и динамику этнической структуры населения Республики Алтай.

«Конференция прошла в невероятно теплой и дружественной атмосфере. Для нас стало особенно приятной неожиданностью, что наши доклады вызвали живой интерес у аудитории — мы были единственными участниками, которым задали по 3-4 вопроса, что стало лучшим подтверждением заинтересованности в наших исследованиях», — высказалась Елена.





Елисеева Екатерина поделилась впечатлениями о летней демографической школе в Минске. Она назвала эти пять дней «научным марафоном». Учёба оказалась очень практичной: студенты сразу применяли знания, работая в международных командах. Они готовили рекомендации для правительств, строили демографические прогнозы на 20 лет вперёд и даже осваивали ГИС-технологии. С помощью карт и пространственных данных можно было наглядно увидеть, как, например, закрытие завода в маленьком городе влияет на отток молодежи и старение населения. После интенсивных занятий участников ждал сюрприз — билеты в Большой театр оперы и балета (г.Минск). Так что учёба совмещалась с искусством, что сделало программу ещё интереснее

«Участие в летней школе — это не только сертификат, но и главное — понимание, что демография это живая, многогранная наука, находящаяся на стыке социально-экономической географии, статистики, экономики, социологии и ІТ. И что наши с вами исследования в научном кружке — это не абстрактные рассуждения, а реальный вклад в понимание тех сложных процессов, которые определяют будущее наших стран», — подчеркнула в своём выступлении Екатерина





Ахмасултанова Залва и Долгошеева Александра представили отчёт о работе кружка за прошлый учебный год. Они рассказали о первых публикациях и выступлениях студентов, а также поделились планами на будущее. Оказалось, что впереди — ещё больше интересных проектов и возможностей проявить себя. Ясно одно: скучать участникам кружка в этом году не придётся.

«Важно действовать и стремиться к успеху. На нашем факультете много возможностей для участия в различных мероприятиях, особенно в науке. Студенческое научное общество и кружки активно поддерживают это. В 2025/2026 учебном году планируется серия интересных событий, включая школу публичных выступлений, ГеФест, различные квизы», –

поделилась председатель студенческого научного общества факультета Аделина Бабанина.





«Студенческие годы — это время, когда можно открыть для себя много нового и интересного: заглянуть за горизонт, в чем вам поможет мифическая птица синильга, а также погрузиться в современные проблемы взаимодействия человека и окружающей среды, попытаться найти пути их решения. Наш кружок поможет вам в этом» — отметила зав. кафедрой Римма Рогозина.

Набор в кружок открыт. Впереди — новые горизонты, открытия и первые шаги в науке.

Фотоматериалы размещены в группе кафедры СЭГиР ВГУ – ссылка.

Информация подготовлена председателем СНК «Синильга» Елисеевой Екатериной

Фотоматериалы предоставлены Анастасией Мещеряковой